
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   253   del   27/06/2018

Oggetto:
DISCIPLINA ACCESSO E SOSTA ZONA A TRAFFICO LIMITATO 
DEI VEICOLI E DEFINIZIONE CRITERI DI RILASCIO PERMESSI 
E AUTORIZZAZIONI - AGGIORNAMENTO PROCEDURE.

L'anno  duemiladiciotto,  addì  ventisette del  mese di  giugno,  nella  solita  sala  del 
Civico Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento 
delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza 
del Sindaco CONCETTA PALAZZETTI la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza 
ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale SANTE 
PALMIERI.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
PALAZZETTI CONCETTA Sindaco SI
DI COSMO ANGELO Vice Sindaco SI
TERUGGI SANDRO Assessore SI
CAPRIOGLIO ORNELLA Assessore SI
ROSSI MARCO Assessore SI
FAVA CRISTINA Assessore SI
CARMI DARIA Assessore SI

PRESENTI: 7                    ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che  con  propria  deliberazione  n.  185  del  31.05.2017  ad  oggetto 
“Attivazione Totem multimediale per rilascio permessi Zona a Traffico Limitato dei 
veicoli”  si  istituiva  l’utilizzo  in  via  sperimentale  di  una  postazione  interattiva 
automatica  (c.d.  Totem)  per  il  rilascio  automatico  dei  permessi  temporanei  di 
carico/scarico validi per la Zona a Traffico Limitato dei veicoli (ZTL);

Dato atto che si è conclusa la fase sperimentale con esito positivo;

Ritenuto  ora  necessario  integrare  il  Disciplinare  di  regolamentazione della  ZTL, 
prevedendo  una  nuova  fattispecie  di  permesso,  disciplinandone  le  modalità  di 
rilascio, sia durante il suo funzionamento che in caso di avaria o malfunzionamenti;

Rilevata altresì, alla luce delle recenti modifiche in materia di codice della strada, 
l’opportunità di procedere ad ulteriori modifiche alla regolamentazione prefata, in 
particolare  riguardo  l’utilizzo  di  veicoli  non  di  proprietà  degli  aventi  diritto, 
riscrivendo, nel contempo, il testo normativo, uniformandolo alle ulteriori necessità 
ed esigenze verificatesi nel tempo;

Accertata l’ulteriore esigenza, segnalata dai titolari di alberghi, affittacamere e altre 
strutture ricettive ubicate in ZTL, da parte dei clienti che devono accedervi per lo 
scarico  dei  bagagli  e  ritenuto  opportuno,  anche  ai  fini  promozionali  e  di 
incentivazione  del  turismo,  facilitare  le  procedure  di  comunicazione  dei  transiti 
nonché l’esenzione dal pagamento di ogni tipo di tariffa;

Vista la deliberazione G.C. n. 154 del 26.07.2007 di individuazione e delimitazione 
della  ZTL  e  di  istituzione  dei  varchi  elettronici  per  il  controllo  automatico  degli  
accessi, già integrata con deliberazione G.C. n. 124 del 13.05.2008 di “Disciplina 
accesso e sosta zona a traffico limitato dei veicoli  e definizione criteri di rilascio 
permessi ed autorizzazioni" e con la deliberazione G.C. n. 98 del 17.03.2015 ad 
oggetto  “Cortile  comunale  di  Via  Corte  d’Appello  10  -  Riserva  di  sosta  veicoli  
dipendenti e amministratori comunali”;

Visto l’allegato parere favorevole tecnico espresso dal Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell’art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 non rilevando nella specie quello relativo 
alla regolarità contabile;

All’unanimità di voti espressi a termini di legge;

D E L I B E R A

1. di  approvare l’aggiornamento della Disciplina di  accesso e sosta alla Zona a 
Traffico  Limitato  dei  veicoli  e  dei  criteri  di  rilascio  dei  permessi  e  delle 
autorizzazioni, come da Allegato A), parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento  che  va  a  sostituire  integralmente  il  precedente  disciplinare 
indicato in premessa;

2. di  demandare  al  Dirigente  del  Settore  Polizia  Locale  l'emanazione  di  ogni 
ulteriore provvedimento necessario per rendere eseguibile quanto deliberato.
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STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi 
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

^*^*^

➢ Il Responsabile del Procedimento: Dott. Daniele Martinotti

Letto approvato e sottoscritto.

Il  Sindaco Il Segretario Generale 
 Concetta Palazzetti/ArubaPEC S.p.A. PALMIERI SANTE / INFOCERT SPA 
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